



践行“两山”理论 干出“绿色”通山

“十三五”通山县绿化面积全省第一



本报讯 特约记者徐大发、通讯员王贤波报道:3月3日,咸宁市2021年国土绿化现场推进会在通山县召开,与会人员参观了南林桥镇橘红小镇产业园、大畈镇下杨村千亩枇杷产业示范基地、通羊镇港口村的造林点和村庄绿化,为通山“十三五”期间国土绿化面积连年全省第一点赞。

近年来,通山县紧紧围绕“山通水富、绿色发展”总目标,树牢“两山理念”,在加快推进全域绿化,着力补齐生态短板中,

一直坚持灭荒添绿,突出做到精准规划、精准造林和精准管护;坚持创新营绿,始终把创新作为“两山”转化第一动力,突出抓好造林模式、经营模式和发展模式创新,充分发挥社会力量参与国土绿化;坚持产业兴绿,持续发展绿色产业,壮大产业规模,延伸产业链条,着力产业富民,推动更多群众享受“两山”创建成果;坚持机制促绿,健全推进机制、激励机制和考核机制,用最严格的制度促进“两山”转化,着力把短期措施转化为长期机制保障。

2015年,通山县启动了“绿满通山”行动,推行“示范带动、质量督导、验收考评、奖惩兑现、长效管护”机制,三年完成了17.8万亩国土绿化任务,全省排名第一。

2018年,通山县启动“精准灭荒”三

年行动,以省委省政府提出的“无山不绿、无水不清、无路不荫、无村不美”为目标,出台《通山县精准灭荒工程三年行动方案》,划出《通山县精准灭荒作战图》,推行公司、乡镇与部门“三个包保”机制,因地制宜,精准发力,全面打响精准灭荒工程战役。

2020年2月,在全县春季植树造林动员会上,通山县又推出了更加科学的造林绿化方案,采取“人员分散、地块分区、作业分村”。包保干部全部下沉,分赴各乡镇协调解决复工复产、造林苗木、人员用工等问题,做到了疫情防控和春季造林两不误。

2020年12月,通山县正式启动创建“两山”转化示范县,探索“绿水青山”向“金山银山”转化的林业发展路径,全面提升绿水青山的“颜值”,向实现金山银山

“价值”转化。

该县以“精准灭荒”行动为契机,到2020年,已实现了全县宜林荒山荒地、通道绿化地、村庄绿化地应绿尽绿的目标。如今在通山,添绿、植绿、护绿、守绿已成为了一种行动自觉。

“十三五”期间,该县森林覆盖率从63.9%上升至66.44%,年均提升0.51个百分点,造林25.6万亩,国土绿化面积持续6年蝉联全省第一。该县先后入选国家全域旅游示范区、全国森林旅游示范县、全省“两山”支持创建单位。已是国家重点生态功能区、全国首个碳交易试点县、全国森林旅游示范县、第二批国家全域旅游示范区,享有“生态天堂、华中绿肺”的美誉。



3月5日,第21个中国青年志愿者服务日,通山县审计局组织青年干部深入社区开展学雷锋志愿服务活动,为孤寡老人、残疾人送去生活必需品,通过一助一、多助一方式对老人开展爱心陪护、心理疏导和亲情融通。

通讯员 阮波 夏莹 摄

大路乡 开展义务植树活动

本报讯 通讯员王统、焦阳报道:阳春三月,万物复苏,苗木吐绿。3月4日,大路乡组织政府机关青年志愿服务队10余名青年干部赴长畈村开展春季义务植树活动。

活动现场,大家热情高涨、干劲十足,有的挖窝、有的扶树、有的培土,配合默契,呈现出一片热火朝天的劳动景象。有种植经验的村干部在现场进行指导,确保树苗成活率。随着一道道工序一丝不苟地完成,一棵棵新苗稳稳地在土里扎下了根。

据统计,当天植树活动共种植油茶等优良树苗400余棵。此次活动进一步提高了青年干部参与爱绿护绿的积极性和绿色发展意识。今后,大路乡将继续坚持“两山”理念,把推动“绿满大路”作为一项重要工作来抓,发挥党员带头示范作用,动员广大干部、群众积极参与,大力开展春季植树造林活动。

洪港镇 专项检查校园安全

本报讯 通讯员聂华晟报道:3月4日上午,洪港镇对辖区多所学校开展校园安全工作进行检查,检查内容围绕校园安全工作预案、疫情防控工作部署、护校队值班值守、校园应急报警器使用、校园保卫器材“八件套”配备使用等方面情况进行检查。

检查组检查了洪港镇中心幼儿园、洪港小学、洪港中学等多家学校,重点对校园监控、安保器材等硬件设施是否完备,校园应急报警器的使用情况、使用测试进行检查,查看了校园安全工作、开学第一课的安全教育内容以及学校安全工作相关台账资料等,与校园安全工作负责人进行交谈,了解安全工作相关信息。

检查过程中,检查组就存在的安全问题提出了相关的整改建议,并要求负责人马上整改。下一步,检查组将加大对校园安全工作的专项检查力度,督导学校及相关责任主体进一步落实安全主体责任,确保校园安全工作平稳有序开展。

南林桥镇 筑牢安全生产防线

本报讯 通讯员吴仪、张格报道:近日,南林桥镇组织开展安全生产大检查工作。

此次检查由镇应急办牵头,按照“管行业必须管安全、管生产经营必须管安全、管业务必须管安全”的总体要求,成立专项检查组,划定检查范围,压实责任落实,积极开展安全隐患自查自纠和督查工作。主要以企业、客运站、商超、酒店、学校等为重点,采取突击检查、随机抽查等方式开展“地毯式”排查整治工作,对各场所安全生产制度落实、安全隐患排查台账建立、消防设施配备、用电用火安全、疫情防控常态化落实等情况进行了全面检查。

通过本次大检查工作,排查出安全隐患6条,现场整改3条,对未整改的范围责令限期整改并表示会进行“回头看”,确保安全生产大检查深入推进,取得实效。

九宫山镇 全力护航“开学季”

本报讯 通讯员刘小宁报道:3月3日,九宫山镇中小学、幼儿园正式迎来新的学期。为进一步加强学校安全工作落实情况,及时发现和消除安全隐患,九宫山镇应急办、市场监督管理所对镇区内中小学、幼儿园进行了校园安全检查。

检查期间,该镇应急办重点检查了消防栓、灭火器等消防器材数量是否足够、完好有效、放在明显固定位置;安全警示标志是否醒目,应急灯是否接通,安全出口和疏散通道是否畅通。

市场监督管理所对食堂食品原料采购、从业人员健康证、设施设备及餐饮具清洗消毒、食品留样、校园各项收费公示等情况进行了详细检查。

检查结束后,检查组要求学校要高度重视校园安全,明确工作任务,确保安全生产工作处处有人抓、事事有人管,对查出的问题要立行立改;学校要加强宣传教育,提高师生的安全防范意识和能力;学校要认真落实安全工作责任,坚决防范遏制学校重特大事故发生。

此次检查,有效消除了一批安全隐患,提高了学校对校园安全工作的重视程度和管理力度,为校园平安稳定奠定了基础。

总投资100亿元 通山大幕山抽水蓄能电站项目启动地质勘探

本报讯 通讯员罗世喜、杜嘉怡报道:备受关注的通山县大幕山抽水蓄能电站项目正式启动地质勘探工作,这意味着该项目距离正式开工又进了一步。

3月4日,笔者在大幕山抽水蓄能电站项目所在地大幕山国有林场看到:工人们正在进行地下厂房勘探工程洞洞施工,以查明地下厂房布置区工程地质条件,为厂房科学安全施工提供地质依据。

现场一施工负责人告诉笔者,大幕山抽水蓄能电站项目地质勘探工作由湖南中南水利水电工程有限公司负责,当日是他们进场施工的第八天。

在平洞施工现场不远处,国网通山县供电公司正组织施工队,为大幕山抽水蓄能电站项目基建施工新建电力设施,做好项目开工前的用电服务保障工作。

国网通山县供电公司黄沙供电所副主任袁梦介绍:“我们大力弘扬‘电小二’的服务精神,新增电杆9基,架设10千伏线路700余米,新增变压器一台,容量为315千伏安,全力保证企业前期基本用电可靠。”

大幕山抽水蓄能项目,位于通山县黄沙铺镇境内,计划总投资100亿元,已纳入国家电网公司支持湖北疫后重振项目清单。项目装机容量1200兆瓦,装机4台,枢纽工程主要由上水库、输水发电系统和下水库等组成。项目建设总工期75个月,建成后承担湖北省电力系统调峰、填谷、调频、调相、紧急事故备用等任务,对调整能源结构、提高电网运行性能、助力通山打造绿色能源之都具有十分重要的意义。



养鲈鱼 奔富路

通讯员 王能朗 袁德令 夏恢开

近日,中巴车缓缓驶进通山洪茂生态种养基地,笔者透过车窗看到基地鱼塘在阳光下显得波光粼粼,鱼儿时不时地跳出水面,颇有鱼趣。

刚下车,皮肤黝黑、穿着朴素的章文兵微笑着接待了笔者。章文兵是通山大畈镇村民,于2015年返乡创业,在九宫山镇畈中村投资1008万元,成立了通山洪茂生态种养专业合作社。主要从事鲈鱼、南美白对虾、罗氏沼虾水产养殖,加

工和销售。

洪茂种植基地为何以加州鲈鱼为主要养殖品种?原来这与章文兵的创业经历有关。章文兵创业前曾在从事远洋葡萄酒、桂花等运输工作,工作中偶然了解到鲈鱼这类产品,鲈鱼是在80年代从美国引进,国内主要产地在广东、浙江一带,湖北这边还未打开市场。在外奔波多年,思乡情切的章文兵决定以此为契机返乡创业,加上家乡政府的鼓励支持,更加

坚定了章文兵创业的决心。

下定决心后的章文兵开始了创业考察之路,历经多次考察,才尝试成功。他首先去了鲈鱼国内产地进行考察,了解了鲈鱼习性、种类及养殖条件、市场价格,之后回到了家乡开始考察寻觅养殖鲈鱼的宝地,最终在家乡政府的支持下,确定了在九宫山镇畈中村开始自己的创业之路。一鼓作气,章文兵再次奔波前往广东、浙江考察当地鲈鱼苗

的质量,并决定从当地引进鲈鱼苗。基地开始稳步发展后,他才引进了其他鱼虾品种。

章文兵返乡创业成功后,开始带动周边群众发展养殖,仅贫困户就有48户,40户贫困户通过扶贫贷款每年分红1万元,10余户通过在此做工,按底薪加绩效的方式,每月工资3000元,贫困户一年平均可增加收入4万元。

目前,该基地已建成鱼塘700亩、虾塘300亩,养殖鲈鱼400万条,成为全国最大的鲈鱼基地之一。华中地区鲈鱼年需量4000万斤,其中洪茂就提供了400万斤,占年产量的十分之一。2017年该基地实现鱼虾产量二百多万斤,净利润达到800万元。

通山公安全力护航“花季之旅”

本报讯 通讯员柯国强、叶馨忆报道:又到一年赏花期,万紫千红次第开。当春天到来时,通山,这个全国旅游示范区,又焕发出生机勃勃的景象。大幕山、大城山、九宫山、杨芳林樱花谷等景区樱花、杜鹃花将相继盛开,鸟语花香,吸引各地游客前来欣赏游玩。

据了解,在春季赏花旅游潮来临之前,针对赏花期安保工作特点,通山县公安局召开相关会议进行专题研究,制定安全保卫工作方案,启动

旅游警察、交警、派出所联动联防机制,加大赏花景区及其周边的执勤巡逻警力部署,在主要景点、主要路段及人口密集地增强巡逻密度,开展安全隐患排查整治,确保游客人身财产安全,努力营造良好的旅游环境,全力护航“花季之旅”。

据统计,截止目前共排查整治安全隐患13处,为游客提供应急救援服务39人次,有效树立了通山公安的良好形象。

为全力确保游客安全、护航通山

全域旅游建设,通山公安机关提醒广大市民和游客,外出旅游赏花要注意防盗防骗,防火防事故,务必爱护花草树木,遵守景区景点相关规定,文明旅游。

同时,春季赏花不少游客都选择自驾游,请驾驶员服从现场交警指挥,保障景区道路安全畅通。驾车过程中一定要把安全放在第一位,不超速超员、不酒后驾车。去热门景点之前请提前规划好线路,配合民警和景区工作人员的指挥,乘兴而来,高兴而归。

